

# 沙特金融界迎来仨“女强人”

## 一周内三名女性出任高管,打破“玻璃天花板”

### 女CEO、CFO和主席

沙特最大银行之一桑巴金融集团19日任命拉妮娅·纳沙尔为首席执行官(CEO)。纳沙尔已在桑巴金融集团工作20年。集团在声明中说,纳沙尔是通过集团的职业发展项目做到高层。

沙特当地电视台20日报道,阿拉伯国民银行已经任命拉蒂法·萨卜汉为首席财务官(CFO)。

上述两项人事任命前夕,沙特证券交易所16日宣布,交易所所有史以来首次由女性领导,这位新主席是萨拉·苏海米。沙特证交所是中东地区规模最大的证交所,其上市公司市值合计约3200亿美元。苏海米如今不仅是证交所主席,同样担任投资机构NCB资本公司首席执行官。她已担任NCB首席执行官近三年,管理超过200亿美元资产。

沙特去年4月公布“沙特2030愿景”经济改革计划,以期在2030年实现经济多样化,摆脱对石油收入的依赖,其中一项改革计划就是把女性劳动力比例从22%增加至30%。

除上述三位女性外,其他一些女性已经在家族企业担任关键职位,只是并非如此引人注目。

### 女性驾车禁令引争议

尽管沙特女性已经打破金融界“天花板”,但职业女性在

过去一周内,沙特阿拉伯三个金融界重要职位由女性出任,沙特女性头顶的金融界“天花板”被打破。除上述三位女性外,其他一些女性已经在家族企业担任关键职位,只是并非如此引人注目。尽管沙特女性已经打破金融界“天花板”,但职业女性在沙特依然面临诸多不便,例如不能驾车等。



沙特女性一直在为争取自己的权利而努力,图为几名沙特女性正在自拍。(资料片)

沙特依然面临诸多不便,例如不能驾车等。

沙特富豪王子阿勒瓦利德·本·塔拉勒去年12月在社交网站“推特”上发布博文,呼吁取消有关女性驾驶汽车的禁令。他写道:“停止争论:是时候让女性开车了。妇女驾车禁令在今天类似于受教育或拥有个人证件的禁令……女性驾车已成为当前经济形势所引起的迫切社会需求。”

塔拉勒认为,这样的禁令是传统社会不公平待遇的结

果,它借助宗教以立法的方式给妇女更多的限制。他还指出这种禁令的经济成本,妇女被迫总是利用或是雇用司机的服务,或是打出租车。此外,驾车禁令作为沉重负担落在了她们丈夫的肩上,他们被迫为运送妻子而暂时离开自己的工作岗位,这会影响到他们的效率。

“沙特2030愿景”并未提及允许女性驾车,但美国有线电视新闻网(CNN)认为,沙特新领导人渴望经济现代化,而这难免引发文化改革。

事实上,沙特在这方面已经开始表现出些许变化的迹象。吉达市刚刚举行为期三天的动漫节,吸引许多青年男女共聚一堂,这种场面以往在沙特并不多见。

### 为争取女性权利努力

多年来,沙特女性一直在为争取自己的权利而不懈努力。2015年12月,沙特举行地方市政委员会选举,成为沙特历史上首次有女性参加的选举。

当时参与地方选举的共有6917名候选人,其中女性候选人共979名,占整体的14%,最终2106名市政委员中有17名是女性。

去年9月,数千名沙特女性在网上请愿,希望政府终结该国的男性监护人制度。据黎巴嫩《家园报》报道,已经有超过1.4万名沙特女性签名,在“推特”上也有大量网友加入相关话题的讨论之中。

据英国广播公司(BBC)报道,活动发起人、退休大学教授阿齐扎·尤塞夫表示,请愿呼吁沙特阿拉伯应视女性为完整公民,并确定女性成年的年纪,让她们对自己的行为负责。

沙特阿拉伯男性监护人制度规定,女性不论上学、旅行或其他活动,譬如结婚、租房、就业等,必须取得男性家属许可,看医生都需要男性监护人“陪同”。男性监护人一般是指女性的父亲或丈夫。如果女性丧偶,家中又没有其他成年男性,则其儿子将成为男性监护人。

请愿活动前两个月,网上运动“我是自己的监护人”在“推特”上兴起,评论、视频、艺术作品大量出现。BBC称,一种写有阿拉伯文“我是自己的监护人”字样的腕带在沙特出现,并且得到了一些男性的佩戴支持。沙特媒体《阿拉伯新闻网》上出现的不同声音认为:“男性监护人制度是保护女性而不是针对女性。”意指该制度需要改革,但不应取消。

据新华社、中新网、环球网

# 2017齐鲁春季车展招商火热

## 室内展位所剩无几 订展晚一步可能无缘车展

记者 张亚璐

2017第35届齐鲁春季车展早已进入紧锣密鼓的招商阶段。4月6日—9日,齐鲁春季车展将在济南舜耕国际会展中心及高新国际会展中心盛大举行。车展招商启动以来,车展组委会定展电话接踵而至,寸土寸金的展位几乎被抢订一空,可见本届车展火爆程度。素有“购车天堂”、“齐鲁车市风向标”的齐鲁车展定会成为车迷朋友奉上一场精彩的汽车盛宴。

### 展位寸土寸金 多数厂家看好同一位置

车展邀请函刚刚发到汽车厂商手中,车展组委会的订展电话接连不断。“我们还是去订展吧,我们想要门前的位置,今年能给了吗?”室外的场地仍然预定火爆,多家厂商都看好同一位置,相持不下。“室内的位置我们拿到的面积太小了,室外的再给我们扩增一下面积。”更是有厂商室内、室外纷纷布展,用尽“浑身解数”获得在车展上的表现机会。从订展情况来看,此次车展必将空前火热,一汽大众、上汽大众、上汽通用别克、雪佛兰、斯柯达、北京现代、长安福特、东风日产、东风标致、东风雪铁龙、一汽丰田、广汽丰

田、长安马自达、一汽马自达、东风悦达起亚等主流合资品牌悉数到场,吉利、长安、广汽传祺、海马、北汽、华晨、东风风神、荣威、MG、比亚迪、江淮、东南、长城等自主品牌无一缺席,奔驰、宝马、奥迪、玛莎拉蒂、雷克萨斯、沃尔沃、凯迪拉克、英菲尼迪、林肯等豪华品牌也纷纷在舜耕展馆亮相。

### 媒体全线入驻 打造全方位汽车盛宴

从1999年至今,齐鲁车展已经连续举办十九年。“买车就到齐鲁车展”在齐鲁车迷们心里已经根深蒂固。特别是在

经过了春节期间汽车市场淡季后,各大车商都期待在4月份齐鲁秋季车展上获得佳绩,因此,展位遭哄抢,也就不足为奇了。此次车展不仅受到厂商及车迷朋友们的广泛关注,也受到各媒体朋友的关注。不少记者朋友电话咨询车展进度,询问车展前期筹备情况。车展组委会表示,众多主流媒体都会参与到齐鲁车展中来。新浪汽车、搜狐汽车、今日头条、一点咨询、爱卡汽车、齐鲁网、58二手车、易车惠买车、FM105、济南时报等媒体将会入驻本届车展,为消费者带来一场全方位、多元化的汽车盛宴。

# 途观双子星 超越你对SUV的所有想象

提到SUV,途观是个避不开的名字。2017年1月,Tiguan途观品牌以3.1万辆的销售成绩,继续领跑国内合资SUV市场。途观丝绸之路版和全新途观L组成的途观双子星,以王者驾临之势,超越你对SUV的所有想象。

### 丝路王者途观丝绸之路版续写传奇

途观丝绸之路版搭载了领先的280TSI、300TSI涡轮增压引擎,凝聚大众集团高效节能技术,有效减少燃油消耗,满足当下节能环保的需



求;配合DSG 6速双离合变速箱,途观丝绸之路版百公里加速仅需10s,综合工况油耗低至6.9L/100km,可谓充沛动力与环保节油两不误。

途观丝绸之路版还装配了1.1m³尺寸的Panorama全景电动天窗与驾驶员座椅电动12向调节功能等舒适智能配

置,以及自侦测数字式倒车雷达、前后贯穿式头部气帘等多项高性价比实用配置,带来更加轻松、便捷、安全的行车体验。

### 德系高端中型SUV 全新途观L 大有可观

全新途观L长宽高分别为4712mm、1839mm、1673mm,轴距长达2791mm,德系高端中型SUV的大气之势一目了然。车内提供扩展达1780L的平整空间,以及34处精心设计的储物空间,为旅途增加更



多精彩可能。

全新途观L搭载第三代EA888涡轮增压引擎,提供有1.8TSI、2.0TSI两种选择,匹配DSG七速湿式双离合变速箱,带来动力性、驾驶乐趣的全新体验。7种驾驶模式选择功能的配备使全新途观L轻松胜任各种路况。此

外,全新途观L还配备HUD平视显示系统、全景可视泊车辅助系统、智能电动尾门等多项同级领先装备,让旅途更便利、更舒适。

随着途观丝绸之路版和全新途观L的相继问世,途观品牌双子星,势必以更丰富的产品序列和全方位进化的产品配置,给SUV爱好者更具价值的用车体验。现购买途观丝绸之路版,尊享0利率金融购车方案,5000元保险贴息,280TSI车型更享购置税优惠;全新途观L尊享2年0利率信贷优惠。